
 GT-0063-a-24-1-o 6 / 8 lees verder ►►►

1p 25 Welcher Titel passt zum 3. Absatz? 
A Beruf breitet sich aus 
B Deutschland bleibt abwartend 
C Unglaublich, aber wahr 
D Weltweiter Erfolg 
 

1p 26 „Es gibt wenige bis keine Grenzen“ (4. Absatz) 
Was ist hier gemeint? 
Super-Erkenner 
A arbeiten international eng zusammen. 
B können sogar unter schweren Umständen gute Arbeit liefern. 
C und ihre Technologie entwickeln sich unendlich fort. 
 

1p 27 Was kann man aus dem 5. Absatz schließen? 
A Vanessa arbeitet nicht nur in Frankfurt, sondern in ganz Deutschland. 
B Vanessa hat sich auf die Suche nach Schwerkriminellen spezialisiert. 
C Vanessa ist manchmal auch in der Freizeit mit ihrem Beruf beschäftigt. 
D Vanessa möchte sich in ihrer Arbeit immer weiter entwickeln. 
 

1p 28 Welche Aussage passt zum 6. Absatz? 
A Vanessa hat kaum Zeit für Freundschaften oder eine Beziehung. 
B Vanessa wird von ihren Freundinnen stark beeinflusst. 
C Vanessas Freundinnen machen sie manchmal lächerlich. 
D Vanessas Talent ist auch im Freundeskreis nützlich. 
 
 

Tekst 8  Schülerjobs: Wie du dein Taschengeld aufbesserst 
 

1p 29 Was wird im 1. Absatz beschrieben? 
A warum Schülerjobs wichtig für Freundschaften sein können 
B was man alles regeln muss, bevor man einen Schülerjob annimmt 
C welche Vorteile ein Schülerjob bieten kann 
D wie schwierig die Suche nach einem Schülerjob sein kann 
 

3p 30 Geef van elk van de onderstaande tips aan of die wel of niet in alinea 2 
gegeven wordt. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Kies een baantje dat je makkelijk met school kunt combineren. 
2 Let erop dat je een fatsoenlijk salaris krijgt. 
3 Kies voor een baantje waar je plezier aan beleeft. 
4 Kies voor een baantje in de buitenlucht. 
5 Wissel af en toe van bijbaantje. 
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1p 31 Was passt im Sinne des Textes in die Lücke im 3. Absatz? 
A beim Arbeitsamt 
B im Internet 
C in der Zeitung 
 

1p 32 Volgens alinea 3 kan het goed zijn om direct naar een bedrijf te bellen om 
jezelf voor te stellen. 
 Hoeveel voordelen van deze manier worden in alinea 3 genoemd? 
Schrijf het juiste aantal op in de uitwerkbijlage. 
 
 

Tekst 9  Brettspiele in der Schule testen 
 

1p 33 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 1. Absatz? 
A Aufgabe 
B Meinung 
C Strategie 
 

1p 34 Welche Aussage über Nicco Riedel ist richtig? (2. Absatz) 
A Er hat gemeinsam mit Schülern ein Spiel entworfen. 
B Er ist Lehrer und spielt im Unterricht oft Spiele mit seinen Schülern. 
C Er macht für die Werbung eines Spiels Aufnahmen von spielenden 

Kindern. 
D Er will die Meinungen von Schülern über ein bestimmtes Spiel 

sammeln. 
 

1p 35 Was macht der 3. Absatz über das Spiel „Andor Junior“ deutlich? 
A Es ist eine einfache Version eines anderen Spiels. 
B Es ist von Jugendlichen ausgedacht und entwickelt worden. 
C Es wird schon längere Zeit erfolgreich verkauft. 
 

1p 36 Welches Wort passt zum 4. Absatz? 
A Spielbeschreibung 
B Spielbrett 
C Spieldauer 
D Spielfreude 
 

1p 37 Welche Aussage über „Andor Junior“ ist richtig? (5. Absatz) 
A Beim Spielen kommt es oft zum Streit. 
B Beim Spielen müssen sich die Spieler oft miteinander abstimmen. 
C Beim Spielen werden manchmal Fehler gemacht. 
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 


